
 

 
 
 

Tlačová správa 

 
Historický míľnik: Kľúčoví partneri dnes 
podpísali memorandum o strategickej 
spolupráci na Zemplínskej šírave 
 
 
KOŠICE, KALUŽA, 25. marca 2026 – Zemplínska šírava úspešne pokračuje vo 
svojej transformácii. Zástupcovia verejnej správy a kľúčoví aktéri v cestovnom 
ruchu dnes slávnostne podpísali Memorandum o spolupráci. Tento dokument 
spojil dôležité inštitúcie s jediným cieľom – nadviazať na už rozbehnuté úspešné 
projekty a spoločne pokračovať v trvalo udržateľnom rozvoji a budovaní 
modernej, vyhľadávanej destinácie. 
 
Celkovo až osemnásť signatárov memoranda sa jednoznačne zaviazalo k spoločnej 
koordinácii aktivít, ktoré priamo prispejú k rozvoju infraštruktúry, ochrane 
životného prostredia a zatraktívneniu celého územia. Medzi hlavnými partnermi, 
ktorí dnes posilnili svoje doterajšie spojenectvo, sú Košický samosprávny kraj, 
mesto Michalovce, OOCR Dolný Zemplín, KOCR Košice Región Turizmus a 
Ministerstvo športu a cestovného ruchu. Túto silnú zostavu dopĺňajú ďalšie 
organizácie a okolité obce, pre ktoré je prosperita vodného diela prioritou. 
 
„Zemplínska šírava je náš spoločný klenot a som vďačný všetkým partnerom, že 
ju konečne vnímame cez jednotnú víziu. Dnešným podpisom memoranda 
dávame jasný signál, že éra roztrieštených aktivít sa končí. Spoločne budeme 
ťahať  za jeden povraz, aby sme sem priniesli moderné služby a ochránili 
unikátnu prírodu,“ uviedol predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav 
Trnka. 
 
Podpis tohto dokumentu nie je začiatkom na zelenej lúke, ale dôležitým míľnikom, 
ktorý nadväzuje na výborne rozbehnutú spoluprácu medzi krajom, krajskou a 
oblastnou organizáciou cestovného ruchu a miestnymi aktérmi. Práve vďaka tejto 
synergii a podpore Košického samosprávneho kraja a KOCR Košice Región 
Turizmus sa v uplynulom období podarilo na Šírave vybudovať a priniesť množstvo 
krásnych a úspešných investícií.  



 

Dôkazom je adrenalínový vodný vlek Wake Vinnay, sauna pri penzióne Anima s 
výhľadom na „slovenské more“, nové vyhliadkové mólo pri Hoteli Eurobus, 
„Ftáčkáreň“ či stanové mestečko v Klokočove. Taktiež sa na hladinu Šíravy 
podarilo vrátiť legendárnu výletnú loď Labe a v tomto roku sa naplno rozbehla aj 
očakávaná stavba novej promenády dlhej 1,1 km, ktorá zásadne zmení celé 
nábrežie v lokalite Kaluža. 
 
Nová dohoda toto historické spojenectvo ešte viac posilní a umožní efektívnejšie 
čerpanie mimorozpočtových zdrojov. Partneri si zadefinovali spoločné priority, 
medzi ktorými dominuje budovanie bezpečných cyklotrás, modernizácia 
rekreačných stredísk, podpora ekologickej dopravy a systematická starostlivosť o 
okolie nádrže. Zemplínska šírava má tak obrovský potenciál stať sa opäť 
absolútnou top destináciou. 
 
„Pre Michalovce a celý okolitý región je Šírava doslova tepnou života. Teším sa, 
že sme konečne našli spoločnú reč, pretože len silným partnerstvom dokážeme 
realizovať veľké zmeny, z ktorých budú ťažiť nielen turisti, ale aj naši domáci 
obyvatelia,“ zdôraznil primátor mesta Michalovce Miroslav Dufinec. 
 
Spolupráca sa v blízkej budúcnosti výrazne dotkne aj zjednoteného marketingu a 
vytvárania inovatívnych turistických atrakcií. Zvlášť v tomto roku, kedy destinácia 
oslavuje 60. výročie svojho vzniku, je tento spoločný postup ideálnym odrazovým 
mostíkom pre atraktívnejšiu prezentáciu regiónu doma i v zahraničí. 
 
„Ambícia je jasná – rozvíjať Zemplínsku šíravu ako kvalitnú, celoročnú a 
atraktívnu destináciu s vlastným charakterom a silným prepojením s prírodou. 
Dnešným podpisom preberáme spoločnú zodpovednosť za jej ďalší rozvoj a 
zároveň sa zaväzujeme premeniť túto víziu na konkrétne výsledky,“ zhodnotila 
výkonná riaditeľka Košice Región Turizmus Lenka Vargová Jurková. 
 
Slávnostný akt podpisu memoranda je tak dôležitým potvrdením a pokračovaním 
systematickej cesty za krajšou Šíravou. Pripravované strategické kroky plynulo 
nadviažu na už zrealizované investície a prinesú pre celý región dolného Zemplína 
ďalšie viditeľné a hmatateľné výsledky. 
 


